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ΜΔΡΟ΢  Β -Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢  (7 μονάδες) 
 

ΘΔΜΑ 1ο  (2,0 μονάδες) 
 

Σε δεμακελή ε νπνία πεξηέρεη λεξό, ππάξρεη άθακπην αβαξέο θάιπκκα ΟΑΒΓ ζε όιν ην πιάηνο ηεο 
b. Τν θάιπκκα έρεη σύνθετη δηαηνκή: (εκηθύθιην ΟΑΒ κε αθηίλα R + θαηαθόξπθν ηκήκα ΒΓ κε ύςνο 
R), ζηεξίδεηαη κε γραμμική άξζξσζε ζε νξηδόληην άμνλα ζην Ο θαη απιή γραμμική ζηήξημε (θύιηζε) 
ζην Γ ζε νξηδόληηα άθακπηε πιάθα ΓΓ, παθησκέλε ζε θαηαθόξπθν ηνίρσκα ηεο δεμακελήο.. ζρήκα). 
 
Να ππνινγηζηνύλ νη αληηδξάζεηο ησλ ζηεξίμεσλ, αλά κέηξν πιάηνπο ηεο δεμακελήο: 
 
1. Γηα y > R. 
2. Γηα y = 0. 

 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: 
 

παξαιιαγή y [m] R [m] 

Α 2,00 1,00 

 

 

 

 

ΘΔΜΑ 2ο  (2,5 μονάδες) 
 

Γηώξπγα νξζνγσληθήο δηαηνκήο κε πιάηνο b ζρεδηάδεηαη κε νξηδόληην ππζκέλα θαη κεηαθέξεη  
λεξό κε παξνρή Q1. Σε κία δηαηνκή νκνηόκνξθεο ξνήο 1 ην βάζνο ξνήο είλαη y1= b/2 θαη:  

α) Τν έλα πξαλέο ηεο δηώξπγαο έρεη ύςνο w < y1 ζε πιάηνο Β, δειαδή ππάξρεη εγθάξζηα ζηε  
ξνή θαηαθόξπθνο ππεξρεηιηζηήο ιεπηήο ζηέςεο, απ’ όπνπ παξνρεηεύεηαη παξνρή Q3.  
β) Καηάληε ηεο δηαηνκήο 1 ππάξρεη βαζκηαία ηαπείλσζε ηνπ ππζκέλα θαηά Z (σσναρμογή),  
ελώ θαηάληε ηεο σσναρμογής, ζηε δηαηνκή 2, ε δηώξπγα ζρεδηάδεηαη θαη πάιη κε νξηδόληην 
ππζκέλα, αιιά κε ζπκκεηξηθή ηξηγσληθή δηαηνκή θαη θιίζε πξαλώλ 1:1 (βι. ζρήκα).  
 
Η ειεύζεξε επηθάλεηα ηεο ξνήο ζηε δηώξπγα ζηηο δηαηνκέο 1 θαη 2 είλαη ζην ίδην νξηδόληην επίπεδν. 
Ακειώληαο απώιεηεο ελέξγεηαο θαη ζεσξώληαο όινπο ηνπο ζπληειεζηέο ζπλόξζσζεο 
ζε όιεο ηηο δηαηνκέο ίζνπο κε ηε κνλάδα, λα ππνινγηζηνύλ:     
 
1. Τν θαηαθόξπθν ύςνο Z ζηε ζπλαξκνγή. 
2. Η νξηδόληηα δύλακε Fx, ε νπνία αζθείηαη ζηε ζπλαξκνγή θαηά ηε δηεύζπλζε ηεο ξνήο. 

3. Τν πιάηνο Β ηνπ ππεξρεηιηζηή. 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: 
 

παξαιιαγή Q1 [m
3 ∕s] Q3 [m

3 ∕s] y1 [m] w [m] 

Α 4,25 1,15 1,20 0,70 
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ΘΔΜΑ 3ο  (2,5 μονάδες) 
 

Σηελ θαηαθόξπθε παξεηά ιεπηόηνηρεο θπιηλδξηθήο δεμακελήο Γ1 δηακέηξνπ D, ε νπνία πεξηέρεη λεξό, 
ππάξρεη κηθξή θπθιηθή νπή δηακέηξνπ d, κε θαηάιιειε δηακόξθσζε, ώζηε ε εθξένπζα θιέβα λα έρεη 
γσλία 30ο κνηξώλ σο πξνο ηελ νξηδόληηα. 
Η θιέβα ηξνθνδνηεί νξζνγσληθή δεμακελή Γ2 κήθνπο L θαη πιάηνπο B, ηνπνζεηεκέλε ζε νξηδόληηα 
απόζηαζε L1 από ηελ παξεηά ηεο Γ1 θαη θαηαθόξπθε απόζηαζε Y, από ην επίπεδν ηνπ άμνλα ηεο νπήο 
(βι. ζρήκα). H Γ2 είλαη αξρηθώο θελή θαη εληαία. Με ηελ αξρηθή ζηάζκε Η0 ζηε Γ1, ε θιέβα εηζξέεη 
νξηαθά ζηε Γ2 - αθκή Α (βι. ζρήκα).   
 
Ζεηείηαη λα ππνινγηζηνύλ: 
 

1. Η αξρηθή ζηάζκε Η0 ζηε Γ1. 

2. Η ηειηθή ζηάζκε ΗΣ ζηε Γ1, θάησ ηεο νπνίαο ε θιέβα παύεη λα εηζέξρεηαη ζηε Γ2 - αθκή Β. 

3. Ο ρξόλνο Σ κεηαβνιήο ηεο ζηάζκεο από ηελ Η0 ζηελ ΗΣ. 

4. Τν βάζνο πιήξσζεο hT ηεο Γ2 ζηνλ σο άλσ ρξόλν Σ. 

5. Αλ επξόθεηην λα ρσξηζηεί ε (αξρηθά θελή) Γ2 ζε δύν δηακεξίζκαηα κε ηνπνζέηεζε θαηαθόξπθνπ  
ζηεγαλνύ ηνηρώκαηνο ζε ζέζε Γ, έηζη ζε θάζε εθαηέξσζελ απηνύ λα απνζεθεπηνύλ ίζνη όγθνη λεξνύ, 
λα πξνζδηνξηζηεί ε ζέζε ηνπ ηνηρώκαηνο, δειαδή ην κήθνο L2.  
 
Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: 

 

παξαιιαγή D [m] d [cm] L [m] B [m] L1 [m] Y [m] 

Α 3,50 7,5 3,50 3,00 1,50 2,00 
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